

國慶65周年

# 特首：有普選必勝無

## 國慶酒會致辭 冀各界平和合法理性務實討論政改



■特區政府在香港會議展覽中心舉行國慶酒會。 劉國權 攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）中華人民共和國成立65周年，香港各區均有慶祝活動。特區政府昨晨舉行升旗儀式及酒會。行政長官梁振英在酒會致辭時表示，保持香港長期繁榮穩定，是「中國夢」的重要組成部分。不同人有不同的政改理想方案是可以理解的，但「有普選一定比無普選好」，並期望社會各界以平和、合法、理性務實的方式做好後續的政改諮詢和立法工作，讓政制發展向前邁進一大步。



■全國政協副主席董建華和中聯辦主任張曉明聯袂進入酒會現場。 劉國權 攝

特區政府昨晨舉行65年國慶升旗儀式（見另稿），其後，各嘉賓出席了在香港會議展覽中心舉行國慶酒會。

梁振英在酒會致辭時表示，過去一年，國家在各個領域繼續取得可喜的進展和成就，香港各界亦為國家、為香港社會，和為個人生活不斷奮鬥。他指出，香港要繼續發展，便要同時發揮好「一國」和「兩制」的雙重優勢：「一國」的優勢是背靠祖國、國家大力支持香港的發展，內地的龐大市場亦為香港提供廣闊的事業發展空間。

### 盼發揮「一國兩制」雙優勢

他續說，香港擁有不同於內地制度的「兩制」優勢，尤其是法制和金融制度的優勢。外國的商業機構、專業人士可以更容易掌握香港的法制和商業規律，因此，許多外地企業都願意來港拓展業務。「一國」和「兩制」的雙重優勢不體現在經濟發展方面，也體現在文化、藝術、教育、科研等範疇。

梁振英指出，「一國兩制」亦貫徹於香港的政制發展：全國人大常委會已通過了有關行政長官普選問題的決定，確定香港可以從2017年開始以一人一票方式選出特區行政長官。

他強調，不同人有不同的政改理想方案，是可以理解的，但有普選一定比無普選好；500萬合資格選民投票選行政長官一定比1,200人選行政長官好；去票站投票一定比在家中看電視，看1,200位選舉委員會委員投票好。

梁振英期望香港社會各界能夠和政府一起，以平和、合法、理性、務實的方式做好後續的諮詢和立法工作，讓政制發展向前邁進一大步。

### 指香港內地發展緊扣

他指出，香港和內地的發展緊扣在一起，「中國夢」靠大家攜手建構，並引用「一國兩制」白皮書結語的一段文字來說明：「不斷豐富和發展『一國兩制』在香港特別行政區的實踐，保持香港長期繁榮穩定，是『中國夢』的重要組成部分，也是完善和發展中國特色社會主義制度，推進國家治理體系和治理能力現代化的必然要求。」

梁振英最後強調，作為國家的一分子，社會不僅要為香港的發展而努力，更要與全國人民一起，為國家的進步作出貢獻，共同譜寫中華民族繁榮發展的新篇章。

在梁振英致辭完畢後，各嘉賓一起祝酒，共同祝願祖國繼續繁榮富強。



■梁振英伉儷抵達金紫荊廣場後與市民握手交流(上圖)。升旗禮中，紀律部隊及飛行服務隊在海上和空中敬禮(下圖)。



## 金紫荊升旗 二千五人觀禮

香港文匯報訊 香港特別行政區政府昨日在金紫荊廣場舉行隆重的升旗儀式，共2,500名香港社會各界人士到場觀禮，共同慶祝中華人民共和國65周年華誕。

全國政協副主席董建華、香港行政長官梁振英、中聯辦主任張曉明、外交部駐港特派員朱哲、解放軍駐港部隊司令員譚本宏少將和政委岳世鑫中將、香港終審法院首席法官馬道立、政府主要官員、行政會議成員、立法會議員、外國使節、社會各界人士及市民共逾2,500人共同見證了這一莊嚴時刻。

### 拔萃聖保羅歌詠團獻唱

升旗儀式開始前，現場聚滿了大批前來觀禮的市民。不少市民特意身着紅色衣衫，手裡揮動着國旗和香港區旗，為祖國的生日增添喜氣。梁振英夫婦進入升旗禮現場時，還在場揮舞國旗和區旗的香港各界國慶升旗觀禮市民，交流致意。

接近8時，香港警察樂隊和香港各紀律部隊儀仗隊、升旗隊及護旗隊步操進場，樂隊現場奏樂。全場觀眾和嘉賓全體肅立。由拔萃男書院、拔萃女書院和聖保羅男女中學附屬小學聯合組成的歌詠團，在歌唱家的領唱下獻唱國歌，鮮豔的五星紅旗與區旗在歌聲中冉冉升起。

此時，兩架分別懸掛着國旗和區旗的直升機從維多利亞港上空徐徐掠過，水警輪也徐徐駛過，與廣場上隨風飄揚的旗幟共同構成了美麗壯觀的畫面。

國慶升旗儀式結束後，香港特區政府又在毗鄰的香港會展中心舉辦盛大國慶酒會。

▶張女士說，女兒手執國旗也被集會學生指責，他不滿訴說「中國人拿着中國旗有罪嗎？」黃偉邦 攝



▲81歲的鄧伯伯說，能一起慶祝國慶，看到升旗感到非常開心及興奮。 黃偉邦 攝



▶李先生說，受「佔領」行動影響，前往升旗禮場地很難才找到去路，要不斷繞道而行。 黃偉邦 攝

## 示威者逼女童棄旗 觸怒母親

### 特寫

昨日國慶升旗儀式未受「佔中」行動影響如常進行，但參與升旗儀式的市民卻因道路受阻而感到不便。有市民批評「佔中」嚴重阻塞交通，令市民的出入大受影響，破壞社會秩序，令社會變得不安寧。有家長說子女手執國旗時被學生指責，反問「中國人拿着中國旗有罪嗎？」

居住灣仔的李先生表示，受到「佔領」行動影響，他前往升旗儀式的金紫荊廣場很難才找到去路，要不斷繞道而行。他也留意到警方今次有讓持不同意見的學生到場參加升旗儀式，但指因為現場歡迎國慶的人士數量較多，除了多個團體到場，亦有很多灣仔市民自發參與，正能量佔大多數，這些學生就不敢放肆。他續說，自己平時上班，也因為示威者設置了路障，很多道路都出現擠塞，希望「佔領」行動可盡快

停止，別再「搞亂」社會。住在油尖旺的愛女士表示，見到有很多來自四方八面的市民參加升旗儀式。不過，她形容昨天坐港鐵來到灣仔時，覺得市面就像死城一樣，想到會場時都「有錢無車坐」，唯有徒步行過去。她形容，「佔領」行動影響普羅市民，在受影響的地區內差不多每條道路出現擠塞。

### 「中國人拿中國旗有罪嗎？」

住在旺角的張女士表示，因為8歲的女兒嚷着要看升旗，所以昨日特意帶同女兒，首次到金紫荊廣場參加升旗禮。參加儀式時有一名婆婆向她女兒送贈國旗和區旗，但離開場地時卻被數名集會的大學生叫女兒拋掉。她說：「中國人拿着中國旗有罪嗎？」她又批評，「佔領」行動已對日常生活影響重大，

「完全阻礙了交通，令基層市民無車坐。」他批評有關行動已阻礙他人。

81歲的鄧伯伯居住在觀塘區，昨日首次到灣仔金紫荊廣場觀賞升旗禮。他說：「能看到升旗非常開心及興奮，因為可以一起慶祝國慶。」他表示，看見國家愈來愈富強，實在值得中國人驕傲。

就近日有學生集會，「佔領」多條主要交通道路，鄧伯伯認為他們非常錯，又表示自己支持特首梁振英施政。他批評，「佔中」嚴重阻塞交通，令市民的出入大受影響，破壞社會秩序，令社會變得不安寧。他續說：「那些學生對長者不尊敬，經常亂說話，不想後果，集會更影響市民的生活安寧。」

■記者 文森